



新华社记者 严赋憬

“党的十八大以后，党中央作出的决定，哪一件不是说到做到、一以贯之的？我们抓什么，就是抓铁有痕、踏石留印。”

今年3月，在云南、贵州考察期间，谈及全党开展的深入贯彻中央八项规定精神学习教育，习近平总书记道出其中深刻考量。

成事之道，为大于其细，执一而

应万。从中央八项规定，我们可以读

懂中国共产党人的成事之道。

中央八项规定，短短600余字，内容虽短，解决的却是“老虎吃天不知从哪儿下口”的问题。习近平总书记鞭辟入里地指出：“下口就要真正把那块吃进去、消化掉，不要这吃一嘴那吃一嘴，囫囵吞枣，最后都没有消化。”

从遏制“舌尖上的浪费”，到刹住“车轮上的腐败”，从整治“会所

里的歪风”，到制止“天价月饼”“天价烟酒”，一个问题一个题抓；

“抓了中秋节抓国庆节，抓了国庆节抓新年，抓了新年抓春节，抓了春节抓清明节、抓端午节”，一个节点一个节点坚守；

从十九届、二十届中央政治局第一次会议均研究八项规定实施细则，到整治形式主义为基层减负，一个阶段一个阶段推进。（下转第三版）

## 刘永革在西和县调研

本报讯（记者杨德）10月20日，市委副书记、市长刘永革在西和县调研项目建设、产业发展、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等工作。

在晒经乡、兴隆镇，刘永革实地察看西和县抽水蓄能项目前期工作进展和330KV晒金变电站运行情况。他强调，要科学谋划、专班推进，加强协调联动，紧盯关键环节，全力加快前期工作进度，为“十五五”抓项目扩投资开局起步奠定坚实基础。要扎实做好电网安全稳定运行保障，强化资源统筹与科学调度，持续优化重要电力通道和重大电力项目布局，为高质量发展提供能源支撑。

在兴隆镇茜峪村，刘永革详细了解村集体经济、产业发展、饮水安全、基础设施、乡村治理、政策落实等情况。

他强调，要高效运转“一键申报”机制，强化动态监测和精准帮扶，着力夯实“三保障”和饮水安全基础，千方百计发展农业特色产业，增加群众收入。要动真碰硬

抓实问题整改，精准施策补齐短板弱项，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，高质量完成过渡期收官任务。要深入推行民事直说“1234”工作法，切实提升乡村治理效能。

在羲乡果蔬开发公司、艾迪森生物公司、秦陇地生猪养殖、向阳丽景湾及北城御景尚住小区项目现场，刘永革强调，要做大做强苹果产业，积极拓宽外贸市场，推动外贸出口提质增量。要提升万寿菊产业精深加工水平和综合效益，高质高效推进生猪养殖项目建设，助力产业发展和乡村振兴。要坚守品质核心，守牢安全底线，实现群众“住有宜居、住有优居”。

在西和县第四中学，刘永革督导检查了校园安全工作。他强调，要抓实安全教育培训和食品安全管理，加强校园及周边环境综合治理，常态化排查整治风险隐患，坚决筑牢校园安全防线。

刘永革还调研了信访问题化解和西和农商行工作情况。赵亚军参加。



## 武都花椒成县小麦成功创建为全国绿色食品原料标准化生产基地

本报讯（记者罗艳）近日，经中国绿色食品发展中心严格评审与验收，我市武都花椒和成县小麦成功创建为“全国绿色食品原料标准化生产基地”，并已正式获得授牌颁证。这一标志性成果，为我市现代农业绿色高质量发展再添“国字号”招牌。

全国绿色食品原料标准化生产基地建设，旨在从源头上保障农产品质量安全，推动农业标准化生产、产业化经营和品牌化发展，是实现农业增效、农民增收和生态改善的重要途径。此次武都花椒和成县小麦基地的成功创建，不仅是对两地独特自然资源和优越生态环境的充分肯定，更是对我市长期坚持绿色发展理念、严格推行农业标准化生产、不断提升农产品品质与安全水平所做的权威认可。

在基地创建过程中，武都区与成县严格遵循绿色食品生产标准，全面推行统一的优良品种、生产操作规程、投入品管理、田间管理和收获贮藏运输标准，建

立健全了生产管理体系、农业投入品管理体系、技术服务体系、监督管理体系和产业化经营体系。通过标准化、规范化的管理，确保了基地产出原料的优良品质与稳定供给。

“此次两个基地的成功创建，将极大地提升‘武都花椒’和‘成县小麦’的品牌影响力与市场竞争力，为相关加工企业获取绿色食品认证提供了坚实的原料基础，有助于进一步延伸产业链，提升价值链，对促进区域特色产业升级、带动农业可持续发展和农民持续增收具有深远意义。”市农业农村局相关负责人说。

这份沉甸甸的荣誉，是我市全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化步伐的生动实践。未来，我市将继续巩固和壮大基地

## 甘肃省留守儿童关爱项目启动仪式在宕昌举行

宕昌县 10月20日，甘肃省留守儿童关爱项目启动仪式在宕昌县新城子藏族乡九年制学校举行。启动仪式上，省妇联项目团队详细介绍了项目内容，与会人员一同为50名儿童发放了“卫生洗护暖心包”。

仪式结束后，省妇联项目团队将依次走进宕昌县官鹅藏族小学、南河小学、新城子藏族乡九年制学校，开展为期五天的集中关爱服务。通过艺术辅导、游戏互动、体育运动等多元化方式，

帮助孩子们释放情绪压力、提升心理韧性、培养社交能力，为受助儿童全面发展注入温暖力量。

据悉，该项目由农业农村部区域协作促进司指导、中国乡村发展基金会支持、甘肃省妇联具体实施。项目总资金达30万元，后续将持续搭建成长支持平台，深化“橄榄花开·爱心妈妈”结对关爱行动，通过一对一生活照料、情感陪伴与心理关怀助力儿童健康快乐成长。

（刘婷）



金秋时节，西和县西峪镇上坪村百亩八盘梨进入采摘期，果农穿梭林间，采摘、分拣八盘梨，忙得不亦乐乎。据了解，该村有八盘梨和金瓶梨种植户220户，种植规模达600亩。

“西和八盘梨”获得国家地理标志农产品认证，是带动当地群众稳定增收的名优特产。

本报通讯员 梁云霞 摄

## 高质量发展取得新的历史性成就

### ——从“十四五”看中国答卷

新华社记者 魏玉坤 邹多为

“十四五”规划收官在即。

“十四五”期间，以习近平同志为核心的党中央统揽全局、领航掌舵，全国上下勠力同心、众志成城，坚定不移办好自己的事，用新的伟大奋斗创造出新的历史伟业，中国答卷举世瞩目，中华民族伟大复兴势不可挡。

保持定力 扎实推动高质量发展

前三季度，国内生产总值（GDP）同比增长5.2%！

10月20日发布的这一经济增速，彰显中国巨轮顶住了外部压力，继续展现强大韧性。

潮头掌舵，扬帆奋楫。

“党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证，在关键时刻、重要节点，党中央及时研判形势、作出决策部署，确保我国经济航船乘风破浪、行稳致远。”这是对新时代以来

在世界发展舞台上，中国力量愈

“量”上连跨新台阶——  
110万亿元、120万亿元、130万亿元……“十四五”以来，中国经济总量接连跨越新关口，预计到年底有望达140万亿元左右。

从经济增量上看，“十四五”时期预计超过35万亿元，相当于“再造一个长三角”，超过世界排名第三国家的经济总量。

多家外媒刊文，高度评价“十四五”中国经济发展成就，认为超出预期。

在世界发展舞台上，中国力量愈

发彰显。

“十四五”前4年，中国经济增速平均达到5.5%，在世界主要经济体中名列前进茅；中国对世界经济增长的年均贡献率保持在30%左右，是世界经济最稳定、最可靠的动力源。

“质”上实现新突破——

近期，两则消息引人关注：马来西亚的亚洲航空公司正洽谈采购C919客机，柬埔寨国家航空有限公司拟采购20架C919飞机。

国产大飞机“出海”，彰显大国重器的技术硬实力。

第一艘国产电磁弹射航母福建舰下水，全球第一座第四代核电站石岛湾基地投入商业运行；研发人员总量居世界第一；今年全球百强科技创新集群数量达到24个、连续3年位居全球第一……“十四五”期间的一个又一个“第一”，见证创新驱动发展步伐铿锵。

习近平总书记深刻指出，市场资源是我国的巨大优势，必须充分利用和发挥这个优势，不断巩固和增强这个优势。

（下转第三版）

我国经济由高速增长阶段转向高质量发展阶段，充分挖掘内需潜力，加快培育完整内需体系，是把握发展主动权的必然之举。

中国超大规模市场华丽转身：2021年至2024年，内需对经济增长平均贡献率达86.8%。其中，最终消费支出平均贡献率为59.9%，比“十三五”时期提高11.1个百分点。纵深广阔的经济版图上，中国稳居全球第二大消费市场、第一大网络零售市场。

“十四五”以来，中国经济向上生长、向好突破，还有更多注脚：

单位GDP能耗4年累计降低11.6%，新能源汽车产销量保持全球第一；京津冀、长三角、粤港澳大湾区三大动力源地区引领作用持续增强，经济体量占全国40%以上；货物贸易规模年均增长8.0%，第一大国地位更加稳固；累计建成超过10亿亩高标准农田……

国际货币基金组织发布报告指出，中国经济正逐步向更高质量、更加平衡、更具可持续性的增长模式转变

（下转第三版）

陇南·文旅康养胜地

## “村超”热浪下的两当破圈记

本报记者 尚敏贤 陈宇虹

十月的秋风轻抚着黔东南的绿茵场，当“村超”的疾风以燎原之势席卷中国乡村时，在千里之外的甘肃陇南两当，也正经历着一场“破圈”之旅。

两当，是甘肃唯一的“村超”赛区。当全国的目光因足球而聚焦于此时，人们不禁要问：为何是两当？

答案就写在这绿水青山之间，写在每一位因足球而绽放笑容的两当人脸上。

这不仅仅是一场足球赛事的落地，更是一把钥匙，试图开启一扇通往中国县域发展新路径的大门。

踏上这片土地，解码“体育+”的化学反应，探寻生态价值向发展动能的华丽转身，记录一个西部小城在时代浪潮中激起的动人涟漪。

绿茵场上：

当足球遇见“红色”与“绿色”

10月18日晚，两当县体育场灯火璀璨、人声鼎沸，2025“红色两当·薪火相传”村超甘肃赛区闭幕式，在绵绵阴雨中拉开帷幕，竞技热血、荣耀时刻与文化盛宴交织，为这场“红色体育之约”画上圆满句号。

场上球员的每一次拼抢、每一次传射，都迸发着最原始、最炽热的激情。

看台上，男女老少的呐喊声、欢呼声、叹息声交织成一片，其热烈程度，丝毫不亚于任何一场职业赛事。

赛事期间，体育场周边俨然成了一个临时的民俗文化博览园。来自各乡镇的农特产品展销位前人头攒动：色泽金黄的狼牙蜜、朵形饱满的赤松茸、包装精致的食用菌……这些带着泥土芬芳的物产，集中地呈现在游客面前。

“我们专门搭建了特产展示区域。”两当县农业农村局党组书记、局长张生宝说，“足球是流量入口，我们要做的，就是把这股流量巧妙地引导至文旅和农特产品的‘蓄水池’中。”

场上球员的每一次拼抢、每一次传射，都迸发着最原始、最炽热的激情。

看台上，男女老少的呐喊声、欢呼声、叹息声交织成一片，其热烈程度，丝毫不亚于任何一场职业赛事。

从7月与贵州榕江签约拿下甘肃首个“村超”赛区举办权，到10月省际劲旅“激战”，两当用3个月时间，以全民动员的“两当速度”，将一场草根赛事办成了融合体育激情、文化韵

味与民生暖意的盛宴。

这片绿茵场，是“村超”魔力最直观的呈现。然而，两当的“村超”，绝非足球的独奏。

这是一曲“体育+文旅”的精彩交响。

赛事期间，体育场周边俨然成了一个临时的民俗文化博览园。来自各乡镇的农特产品展销位前人头攒动：色泽金黄的狼牙蜜、朵形饱满的赤松茸、包装精致的食用菌……这些带着泥土芬芳的物产，集中地呈现在游客面前。

“我们专门搭建了特产展示区域。”两当县农业农村局党组书记、局长张生宝说，“足球是流量入口，我们要做的，就是把这股流量巧妙地引导至文旅和农特产品的‘蓄水池’中。”

更有“村超”开幕式现场，国家

级非遗“两当号子”一开唱便惊艳全场，那融合了湖广腔调与陕南韵味的歌声，时而嘹亮如峰间流云，时而悠远似谷底清泉，高亢的歌声引来阵阵喝彩。

而更深层次的交响，在于“红色”底蕴与“绿色”生态的协奏。

两当，是一片红色的热土。著名的“两当兵变”在这里发生，留下了深厚的革命印迹。兵变旧址、革命历史陈列馆，成为“村超”期间许多游客的必访之地。不少游客直言“为村超而来，又被两当的红色与生态圈粉。”

“到两当看村超”成了周边城市居民周末出行新选择，而“红色两当薪火相传”的IP，也让这座小城在乡村振兴的浪潮中，有了辨识度十足的对外名片。

（下转第二版）

厚道甘肃 地道甘味

本报讯（记者罗艳）近日，第二十二届中国国际农产品交易会在天津市国家会展中心举办，我市组织多家绿色食品企业和多款地标产品、“甘味”农产品参加交易会，展示了我市农业产业发展成果。

此次交易会上，陇南绿茶、武都橄榄油、武都花椒、武都崖蜜、宕昌中药材和陇南食用菌等地标产品、“甘味”农产品备受参展商和当地市民的关注和青睐，参展企业向全国各地参展商充分展示了“陇南特色”产品名片。据统计，在本次交易会上，我市报名参展的企业近20家，参展绿色有机、地标产品和“甘味”农产品40多种，多家企业和客商意向签约合计500余万元。

近年来，我市以“提品质、强品牌、拓市场”为抓手，推进绿色食品原料基地创建，大力发展绿色有机地标产品和“甘味”农产品，为助力陇南山地特色产业提质增效发挥了重要作用。截至目前，陇南市绿色食品认证274个，有机食品认证20个，地理标志登记保护产品27个，“甘味”农产品区域公用品牌7个，“甘味”企业商标品牌114个。



金秋时节，西和县西峪镇上坪村百亩八盘梨进入采摘期，果农穿梭林间，采摘、分拣八盘梨，忙得不亦乐乎。据了解，该村有八盘梨和金瓶梨种植户220户，种植规模达600亩。

“西和八盘梨”获得国家地理标志农产品认证，是带动当地群众稳定增收的名优特产。

本报通讯员 梁云霞 摄

我市“甘味”与地标产品亮相